本报北京7月

13日电(记者倪光 辉) 经习近平主席 和中央军委批准, 中国军队派出工作 组于13日下午6时 许乘空军飞机赶赴 南苏丹朱巴地区。 据悉,工作组 将传达习主席和军 委领导指示,看望 慰问中国维和部队 官兵,现地指导部 队加强安全防卫, 协调处理伤亡人员 善后工作,接回牺 牲人员遗体和伤员。 工作组由国防 部维和事务办公室 代主任苏广辉少将 带队,成员由外交 部、军委机关、维 和任务部队有关人 员及医疗专家组成。 南苏丹当地时 间7月10日,中国 赴南苏丹维和步兵 营一辆装甲车在南 苏丹联合国营地执 行难民营警戒任务 时被一发炮弹击 中,中国维和人员 有2人牺牲、2人重 伤、3人轻伤。



经习近平主席和

地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

# 增强南沙岛礁国际公益服务能力



图为海南航空公司的客机在渚碧礁 新建机场着陆。

新华社记者 郭 程摄

新华社海口7月13日电(记者刘奕 湛、赵颖全) 13日8时30分、8时40 分,中国政府征用的南方航空公司、海 南航空公司两架民航客机先后从海口美 兰国际机场起飞,经过近2个小时的飞 行,分别于10时29分、10时28分在美济 礁新建机场和渚碧礁新建机场平稳着陆 并于当日下午返回海口, 试飞成功。

此前一天,民航校验飞机对美济、 渚碧礁新建机场进行了校验飞行,新建 机场的各项指标均通过校验, 具备了保 障民航客机安全运行的能力。

至此,我国已在永暑、美济、渚碧 礁各建设了1座机场并投入使用。南海上 空是国际航班飞行最为繁忙的空域之 一,这些机场投入使用后,可大幅提升 南海地区空中交通服务能力,并提供航 空气象、紧急备降、海难救助、海洋监 测、环保科考等方面的公共服务。另据 交通运输部信息,我国在华阳、赤瓜、

渚碧、永暑礁先后建成了4座大型多功能灯塔并投入使用,美济 礁灯塔主体工程也即将建成。据了解,按照国家二级医院标准 建造的永暑礁医院已于今年6月底正式启用。

相关专家表示,建设机场、灯塔、医院、海洋气象观测站、岛礁 科学研究中心和生态建设实验基地等设施,增强了南沙岛礁国际 公益服务的能力。有新建机场提供通信、导航等多方面的服务, 飞机经过南沙时会更加安全;有大型灯塔导航,便于船只经过南 沙时避开礁滩,渔民在附近作业更有保障;海洋观测和科学研究 设施的建成完善,能够为本地区海洋生态研究、气象预测和海啸 预警等提供更加及时有效的信息服务。

据悉,此前已建成的永暑礁机场在多次海上应急救援活动 中发挥了重要作用。

# 李克强离京抵达乌兰巴托 访问蒙古国并出席亚欧首脑会议

据新华社乌兰巴托7月13日电(记者王聪、郑闯) 当地时间7月13日下午,国务院总理李克强乘专机抵达 乌兰巴托, 开始对蒙古国进行正式访问, 并出席在乌兰 巴托举行的第十一届亚欧首脑会议。

访蒙期间,李克强将同额尔登巴特总理举行会谈, 分别会见额勒贝格道尔吉总统和国家大呼拉尔主席米耶 贡布·恩赫包勒德,见证有关双边合作文件的签署。李 克强还将同出席亚欧首脑会议的多国领导人举行双边会 见,推动中国同有关国家关系发展。

新华社北京7月13日电 应蒙古国总理扎尔格勒图 勒嘎·额尔登巴特邀请,国务院总理李克强于13日下午乘 专机离开北京前往乌兰巴托, 开始对蒙古国进行正式访 问。应蒙古国总统查希亚·额勒贝格道尔吉邀请,李克强 将出席在乌兰巴托举行的第十一届亚欧首脑会议。

右图:7月13日,国务院总理李克强乘专机抵达乌兰 新华社记者 庞兴雷摄 巴托。

据新华社北京7月13日电(记 者侯丽军) 国务院总理李克强 13日 上午在人民大会堂同欧洲理事会主席 图斯克、欧盟委员会主席容克举行会

李克强指出,希望各方客观理性看待,避免 将经贸问题政治化。中方愿同欧盟建立专门机制 深入讨论钢铁贸易问题, 也希望欧盟遵守规则和 双方商定协议,信守承诺,如期履行《中国加入 世界贸易组织议定书》第15条义务。

图斯克和容克表示,欧方赞赏中方为削减过剩产

# 李克强同欧盟领导人会谈

能采取的有力举措,愿以友好、建设性方式同中方寻 求解决方案。欧方将遵守承诺,认真讨论如期履行 《中国加入世界贸易组织议定书》第15条承担的义务。

又电 国务院总理李克强13日上午在人民大会 堂与欧盟委员会主席容克共同出席第十一届中欧工 商峰会并发表演讲。中欧双方企业家600余人与会。

李克强强调,对外开放是中国的 基本国策。我们将继续改革外商投资 管理体制,逐步实现准入前国民待遇 加负面清单管理方式。对在中国注册 的企业,无论是中资还是外资,中方都

AIR CHINA

将一视同仁,将继续放宽市场准入,做好知识产权保 护,维护好各类企业合法权益,致力于营造更加公平 透明可预期的营商环境。

当天上午,李克强和容克共同出席中欧城镇 化伙伴关系合作签约仪式,见证了双方12个合作

文件的签署。

# 美日休想在南海兴风作浪

■ 华益声

7月12日,菲律宾阿基诺三世政 府单方面提起的南海仲裁案裁决结 果出笼。菲现任政府并未欣喜若 狂,相反,外交部长亚赛即刻呼吁 "克制和冷静"。相比之下,美国和 日本倒显得颇为激动。这两个国家 大力抬高仲裁的地位, 声称裁决是 仲裁最终结果,"对当事国具有法律 约束力",并因此要求当事国加以遵 守。日本甚至"强烈期待"中国接 受裁决

美国连《联合国海洋法公约》 都没加入,有什么资格在南海问题 上对别人说三道四? 二战期间曾一 度侵占中国南海诸岛的日本, 频频 插手和炒作南海问题,又是何居心? 美日的意图,可谓"司马昭之

心路人皆知"

首先,它们要逼迫中国吞下苦 果。本来菲律宾阿基诺三世政府 单方面提起仲裁行为背后, 就不 乏美日的怂恿。在仲裁推进过程

中,两国又多次为菲站台,打气 助威。其实美日都很清楚, 仲裁的 实质是要否定中国在南海的领土主 权和海洋权益。现在美日想做的, 无非是再进一步, 把中国推入其设 下的仲裁"陷阱", 迫使中国承认和 接受。

同时, 美日宣传仲裁"成果", 也在倒逼菲律宾现政府。菲新任总 统杜特尔特就任后,并没有接过阿 基诺三世留下的"遗产", 反而更 多反思前任政府的政策失误。这位 新总统重视对华关系,一改极力推 动南海问题国际化的趋势, 释放出 双边谈判的意愿。杜特尔特还提 出,完全倒向美国恐怕并不符合国 家利益, 菲应该开展更加平衡的对 外关系——这些动向恐已引起美国 及其同盟体系的担心。有鉴于此, 美日极力借仲裁案干扰中菲关系转

另外,美日两国还意图促使仲

裁产生更大溢出效应。它们将仲裁 标榜成处理南海问题的成功范例, 借此吸引其他争议方效仿, 给中国 开展对话谈判制造更多障碍。

然而,美日的梦想恐怕要落空。 首先, 中国对仲裁案结果有充 分的预判,冷静应对,态度坚决而 明确。仲裁结果一公布, 中国立即 发布《中华人民共和国政府关于在 南海的领土主权和海洋权益的声 明》以及《中华人民共和国外交部 关于应菲律宾共和国请求建立的南 海仲裁案仲裁庭所作裁决的声明》, 两份声明对仲裁案的非法性质以及 险恶用心进行了充分揭露。仲裁案 是"披法律外衣的政治闹剧", 其结 果只能是"一张废纸"。中国重申不 承认、不接受仲裁的立场, 促使美 日放弃不切实际的期待。

其次, 中国敞开谈判大门, 以 诚信换互信。中国国务院新闻办公 室发表的《中国坚持通过谈判解决

中国与菲律宾在南海的有关争议》 白皮书强调, 南海既是沟通中国与 周边国家的桥梁, 也是中国与周边 国家和平、友好、合作和发展的纽 。中国坚持与包括菲律宾在内的 南海声索国和平解决争议,愿意与 东盟共同维护南海和平稳定。中国 摆明立场, 防止个别国家借仲裁挑 拨离间。

最后,美日等搅局者失道寡 助。白皮书中明确写入了美国和日 本都曾承认中国对南海主导主权的 历史事实。出尔反尔使两国的国际 声誉大打折扣。域外国家只有尊重 地区国家的和平努力, 发挥建设性 作用,才能赢得世人的尊重。

美日应认识到, 你们代表不了 "国际社会", 当今世界也早已不是 几个国家一嘀咕就能肆意兴风作浪 的时代。南海事关多方利益,关系 中国的底线,奉劝美日切莫任性妄 为。

(作者为国际问题专家)



本栏目主持人: 陈振凯

## 国新办发表《中国坚持通过谈判解决 中国与菲律宾在南海的有关争议》白皮书

新华社北京7月13日电 国务院新闻办公室13日发表《中国坚 持通过谈判解决中国与菲律宾在南海的有关争议》白皮书。白皮书2 万余字,除引言外,共包括南海诸岛是中国固有领土、中菲南海有 关争议的由来、中菲已就解决南海有关争议达成共识、菲律宾一再 采取导致争议复杂化的行动、中国处理南海问题的政策等五部分

(全文见第六、七版)



7月13日,"蛟龙"号载人潜水器搭乘母船"向阳红09"返回青岛母 港,圆满完成中国大洋第37航次科考任务。"蛟龙"号在本航次共下潜 22次,取得了大量地质、生物、深海水体样品和高清海底视频资料。图 为科考队员在向同事和亲人挥手致意。 新华社记者 张旭东摄